1 Koeficient determinacie

1. Standardnt odchylku a t-§tatistku ste vo vstupe na obrazku dopliiali v predchadzajtcej
sérii prikladov. Vtedy v8ak bola zadand hodnota F-Statistky. Ako by ste postupovali
teraz, ked tato hodnota zadand nie je?

Cependent Yarable: ¥
Method; Least Squares
Bample: 120

Included ohservations: A0

Yariahle Coefficient  3td. Error t-Statistic Frob.
C 1045746 [ ] B438%57 00000
bt 22230668 | | | | 00000
H-squared 0./58830 Mean dependent var 2129375

Adjusted H-sguared 0745638 =0 dependent var bE/E4M
=.E. of regression 3367872 Akaike info criterion b aB1079

Sum sguared resid 204 1667  Schwarz criterion b 4B0RS
Log likelihood A1B1078  F-statistic 1
Curbin-Vwatson stat 2121118 FrobiF-statistic) 0.0ooom

2. Dokazte, ze pridanim dalSej vysvetlujicej premennej do modelu sa koeficient determi-
nécie nemoze zmensit.

3. Ak& musi byt koreldcia medzi datami (z;,y;), aby koeficient determinacie z modelu
y = a+ Bz + € bol asponi 50% (t.j. 0,50)?

4. Vyjadrite F-statistiku na testovanie submodelu pomocou koeficientu determinacie po-
vodného modelu a koeficientu determindacie submodelu.

5. Z tych istych dat (je ich 40) sme odhadli dva modely:

= ap+ a1r1 + axr2 + azrs + €1, (1)
= by+bix1+eo

Rezidualna suma Stvorcov v prvom modeli je 366.3, v druhom modeli 378.6. Testujte
hypotézu, ze v modeli (1) je az = 0, ag = 0.

6. Z tych istych dat (je ich 60) sme odhadli dva modely:

= ag+ a1x1 + asxg + asxz + €1, (2)
= byg+bixa +e9

Koeficient determindcie v prvej regresii je 0.9412, v druhej regresii 0.9394. Testujte
hypotézu, ze v modeli (2) je a; =0, ag = 0.



7. Z tych istych déat (je ich 100) sme odhadli dva modely:

ap + a1r1 + a2 + a3r3 + @44 + €1,
= byg+bix1+ e

Rezidualna suma stvorcov v prvom modeli je 150.55, v druhom modeli 181.10. Koeficient
determindacie v prvom modeli je 0.89. Aky je koeficient determinécie v druhom modeli?

8. P-hodnoty z naslejtcej regresie s

0.0000, 0.0020, 0.3441, 0.9489

Priraddte tieto P-hodnoty na spravne miesta.

Dependent “Wariable: Y30

tethod: Least Squares

Date: 040706 Time: 17:34
mample: 1 B0

Included obserations: GO
YAD=COD+C 2V T [ + O (4503

Coefiicient  Std. Error  t-Statistic Fraob.

il 1502775 2315451  E4o0205 [
Ci2) 2087276 3240400 -D0eamta [ ]
Ci 5798642 2081406 32650752 [
Ca] -3048895 3301401 0954109 [
R-squared 0941229  Mlean dependent var 2459 5229
Adjusted B-sguared 093830580 5.0 dependent var 418 B8RS
S5.E. of regression 104 1848 Akaike infa criterion 1219455
sum squared resid BO7E47.8  Schwarz crterion 12.33417
Log likelihood -361.8264  F-statistic 2959454
Durbin-wWatson stat 2186507 ProbiF-statistic) 0000000

Poznémka.

V prikladoch na vypocet vynechanych hodndt bude potrebné poznaf vyznam hodndt
Included Observations, Coefficient, Std. Error, t-Statistic, Prob, F-Statistic, Prob(Fstatistic),
R-squared a vztahy medzi nimi. MdZete pouzivat aj ostatné, ale na vyriesenie prikladu

to nebude nevyhnutné.



